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课    题： 随机事件的概率

教学目的：
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巩固等可能性事件及其概率的概念；

2.掌握排列组合的基本公式计算等可能性事件概率的基本方法与求解的一般步骤 [image: image2.emf]�
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教学重点：等可能性事件概率的定义和计算方法[image: image3.emf]�
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教学难点：排列和组合知识的正确运用[image: image4.emf]�

奎屯

�

王新敞

�

新疆


授课类型：新授课 [image: image5.emf]�
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教    具：多媒体、实物投影仪 [image: image7.emf]�
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教学过程：

一、复习引入：
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 事件的定义：

随机事件：在一定条件下可能发生也可能不发生的事件；

必然事件：在一定条件下必然发生的事件；

不可能事件：在一定条件下不可能发生的事件[image: image9.emf]�
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2．随机事件的概率：一般地，在大量重复进行同一试验时，事件
[image: image10.wmf]A

发生的频率
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总是接近某个常数，在它附近摆动，这时就把这个常数叫做事件
[image: image12.wmf]A

的概率，记作
[image: image13.wmf]()
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3.概率的确定方法：通过进行大量的重复试验，用这个事件发生的频率近似地作为它的概率；
4．概率的性质：必然事件的概率为
[image: image14.wmf]1

，不可能事件的概率为
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，随机事件的概率为
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，必然事件和不可能事件看作随机事件的两个极端情形 [image: image17.emf]�
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基本事件：

一次试验连同其中可能出现的每一个结果（事件
[image: image19.wmf]A

）称为一个基本事件[image: image20.emf]�
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例如：投掷硬币出现2种结果叫2个基本事件，通常试验中的某一事件
[image: image21.wmf]A

由几个基本事件组成（例如：投掷一枚骰子出现正面是3的倍数这一事件由“正面是3”、“正面是6”这两个基本事件组成）． 

6．等可能性事件：

如果一次试验中可能出现的结果有
[image: image22.wmf]n

个，而且所有结果出现的可能性都相等，那么每个基本事件的概率都是
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，这种事件叫等可能性事件[image: image24.emf]�
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7．等可能性事件的概率：

如果一次试验中可能出现的结果有
[image: image25.wmf]n

个，而且所有结果都是等可能的，如果事件
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包含
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个结果，那么事件
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的概率
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①一个基本事件是一次试验的结果，且每个基本事件的概率都是
[image: image30.wmf]1
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，即是等可能的；

②公式
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是求解公式，也是等可能性事件的概率的定义，它与随机事件的频率有本质区别；

③可以从集合的观点来考察事件
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的概率：
[image: image33.wmf]()

()

()

cardA

PA

cardI

=

．


[image: image34] [image: image35.emf]�

奎屯

�

王新敞

�

新疆


8．等可能性事件的概率公式及一般求解方法 [image: image36.emf]�
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二、讲解范例：

例1．在100件产品中，有95件合格品，5件次品，从中任取2件，计算：

（1）2件都是合格品的概率；

（2）2件是次品的概率；

（3）1件是合格品，1件是次品的概率[image: image37.emf]�
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解：（1）记事件
[image: image38.wmf]1
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“任取2件，2件都是合格品”，

∴2件都是合格品的概率为
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（2）记事件
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“任取2件，2件都是次品”，

∴2件都是次品的概率为
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（3）记事件
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“任取2件，1件是合格品，1件是次品”

∴1件是合格品，1件是次品的概率
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例2．储蓄卡上的密码是一种四位数字号码，每位上的数字可以在0至9这10个数字中选出，

（1）使用储蓄卡时，如果随意按下一个四位数字号码，正好按对着张储蓄卡的密码的概率是多少？

（2）某人未记住储蓄卡的密码的最后一位数字，他在使用这张储蓄卡时，如果前三位号码仍按本卡密码，而随意按下最后一位数字，正好按对密码的概率是多少？

解：（1）由分步计数原理，这种四位数字号码共
[image: image44.wmf]4
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个，又由于随意按下一个四位数字号码，按下其中哪一个号码的可能性都相等，

∴正好按对密码的概率是
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（2）按最后一位数字，有10种按法，且按下每个数字的可能性相等，

∴正好按对密码的概率是
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例3．7名同学站成一排，计算：

（1）甲不站正中间的概率；

（2）甲、乙两人正好相邻的概率；

（3）甲、乙两人不相邻的概率[image: image47.emf]�
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解：（1）甲不站正中间的概率
[image: image48.wmf]6
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（2）甲、乙两人正好相邻的概率
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（3）甲、乙两人不相邻的概率
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例4．甲、乙两人参加普法知识竞赛，共设有10个不同的题目，其中选择题6个，判断题4个，甲、乙二人依次各抽一题，计算：

（1）甲抽到选择题，乙抽到判断题的概率是多少？

（2）甲、乙二人中至少有一人抽到选择题的概率是多少？

解：（1）甲抽到选择题，乙抽到判断题的概率
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（2）甲、乙二人中至少有一人抽到选择题的概率
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三、课堂练习：

    1．10件产品有2件次品，现逐个进行检查，直至次品全部被查出为止，则第5次查出最后一个次品的概率为  （
）
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封信投入
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个信箱，其中
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封信恰好投入同一个信箱大概率是（  ）
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3．袋中装有标号为1，2，3，4的四只球，四人从中各取一只球，其中甲不取1号球，乙不取2号球，丙不取3号球，丁不取4号球的概率为
（
）
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image76.wmf]3

8




  
[image: image77.wmf]()

C
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4．有5种不同的作物，从中选出3种分别种在3种不同土纸的试验小区内，其中甲、乙两种作物不宜种在1号小区内的概率为

（
）
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image88.wmf]1


5．3名旅客随机地住入旅馆的3间客房中，则每间客房恰好住1人的概率为   ．

6．4本不同的书分给3个人，每人至少分得1本的概率为      ．

7．某火车站站台可同时停靠8列火车，则在某段时间内停靠在站台旁的3列列车任两列均不相邻的概率为        ．

8．将3个球随机地放入4个盒子中，盒中球数最多为1的概率为    ，球数做多为2的概率为       ．

9．在一次口试中，要从10道题中随机抽出3道题进行回答，答对了其中2道题就获得及格，某考生会回答10道题中的6道题，那么他（她）获得及格的概率是多少？

10．在80件产品中，有50件一等品，20件二等品，10件三等品，从中任取3件，计算：

⑴3件都是一等品的概率；

⑵2件是一等品、1件是二等品的概率；

⑶一等品、二等品、三等品各有一件的概率[image: image89.emf]�
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11．一套书共有上、中、下三册，将它们任意列到书架的同一层上去，各册自左至右或自右至左恰好成上、中、下的顺序的概率是多少？

12.甲、乙、丙、丁四人中选3名代表，写出所有的基本事件，并求甲被选上的概率[image: image90.emf]�
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13.下列命题：①任意投掷两枚骰子，出现点数相同的概率是
[image: image91.wmf]1
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；②自然数中出现奇数的概率小于出现偶数的概率；③三张卡片的正、反面分别写着1、2；2、3；3、4，从中任取一张朝上一面为1的概率为
[image: image92.wmf]1
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；④同时投掷三枚硬币，其中“两枚正面朝上，一枚反面朝上”的概率为
[image: image93.wmf]3
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，其中正确的有       （请将正确的序号填写在横线上）．

14.将骰子先后抛掷2次，（1）朝上一面数之和为6的概率是       ；
（2）朝上一面数之和小于5的概率是        [image: image94.emf]�
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答案：1. A  2. C  3. B
4. C
  

5. 
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10. ⑴
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12. 解：基本事件：甲、乙、丙；甲、乙、丁；甲、丙、丁；乙、丙、丁分别选为代表，其中甲被选上的事件个数为3，所以，甲被选上的概率为
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13. ①③④    14.(1) 
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  (2) 
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四、小结 ：用排列组合数公式计算等可能性事件概率的基本方法和一般步骤[image: image108.emf]�
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五、课后作业：  [image: image109.emf]�
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七、课后记：   [image: image111.emf]�
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